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Aktuálne správy z Vatikánu

Svätý Otec vyzýva veriacich, aby sa modlili za kresťanské spoločenstvá v Ázii

Vatikán (18. november, RV) – V mesiaci november pápež Benedikt XVI. vyzýva veriacich, aby sa
modlili za Cirkev v Ázii. Obzvlášť teraz, keď je misijným úmyslom: „Aby kresťanské spoločenstvá
v Ázii, pozerajúc sa na Kristovu tvár, vedeli nájsť vhodný spôsob ako o Ňom hlásať národom tohto
veľkého kontinentu bohatým na kultúru a staroveké formy spirituality, v plnej vernosti evanjeliu“.

O tomto zámere sa vyjadril aj otec Piero Gheddo, misionár z Pápežského inštitútu zahraničných
misií, ktorý sa podrobne zaoberá ázijským kontinentom. Ako povedal v rozhovore pre Vatikánsky
rozhlas „najväčšou evanjelizačnou výzvou v Ázii  je tá ohľadne prenasledovania veriacich. Je
zbytočné to tajiť: v Ázii, tak trochu aj pre komunistické režimy - v Severnej Kórei, Číne, Vietname,
Laose, ale napr. aj v moslimských štátoch - v Pakistane, Iráne, Malajzii, Indonézii – z hľadiska
miestnych náboženstiev ako napr. v Indii hinduizmus - je veľký problém mať náboženskú slobodu.
Slobodu, ktorá je v Ázii len v niektorých krajinách, ale nie je ich veľa. Takmer všade – a ja som
prešiel Áziu niekoľkokrát – sú situácie, keď ide – nehovorím, že vždy o prenasledovanie, ale sú
tam určite prekážky v slobodnom  vyznaní viery“ – dodal v závere rozhovoru otec Gheddo. –sg,jv-

 -

Nové kníhkupectvo pod názvom Benedikt XVI.“ dnes otvorili v Ríme
Vatikán (18. novembra, RV) – „Toto nové kníhkupectvo si ako evanjelizačné miesto a ako miesto
skutočnej ľudskej podpory predsavzalo, že bude ponúkať texty  a rôzne pomôcky, ktoré by
odpovedali  na očakávania, požiadavky a výzvy súčasnej kultúry „ - to sú slová, ktoré vyslovil
vatikánsky štátny sekretár kardinál Tarcisio Bertone, pri príležitosti otvorenia nového
kníhkupectva, ktoré nesie meno po pápežovi Benediktovi XVI.

Vatikánske vydavateľstvo tak otvorilo v poradí svoje tretie kníhkupectvo – ďalšie dve sú
Medzinárodné kníhkupectvá Jána Pavla II. a Pavla VI. Predajňa sídli na námestí Piazza Pia XII.
v Ríme a jej  špecifickosťou sú aktuálne fotky z audiencií a ciest Svätého Otca, ale aj filatelistické
a numizmatické novinky vydávané Vatikánom.

Ako pri otvorení povedal riaditeľ Vatikánskeho vydavateľstva, Giuseppe Costa: „Toto nové
predajné miesto je pre verejnosť predstavením našej zatiaľ poslednej knižnej činnosti. Cieľom je
čo možno najväčšie šírenie činnosti Svätého Otca, Svätej stolice spôsobom, ktorým by sa
zviditeľnila najmä návštevníkom a pútnikom.“ –jv-
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Zo života Cirkvi vo svete

Zasadnutie Kongregácie pre inštitúty zasväteného života a pre spoločnosti apoštolského života v
Ríme
Taliansko (18. novembra, RV) – V Ríme pokračuje aj dnes až do štvrtka plenárne zasadnutie
Kongregácie pre inštitúty zasväteného života a pre spoločnosti apoštolského života na tému
“Rehoľný život a jeho význam v Cirkvi a v dnešnom svete”.

Na stretnutí hovoria prítomní na rozličné témy, ako napríklad význam kláštorného života pre
Cirkev a rehoľný život v dnešnej dobe, ženské mníšstvo v Cirkvi či téma svedectva o skúsenosti
zo živého a životaschopného kláštora a pod. Stretnutie by malo vo štvrtok ráno ukončiť prijatie na
osobnej audiencii u Svätého Otca. –sg-

 -

Medzinárodné stretnutie modlitieb za pokoj vo svete ešte dnes na Cypre
Cyprus (18. novembra, RV/Zenit) – Katolíci, pravoslávni a ostatní kresťania sa stretli na ostrove
Cyprus, aby sa tu spoločne modlili za pokoj vo svete. Mottom tohtoročného XXII. medzinárodného
stretnutia modlitieb za pokoj, ktoré sa začalo v nedeľu, je „Civilizácia pokoja: náboženstvá
a kultúry v dialógu.“ Trojdňové podujatie je tiež spomienkou na Svetové dni modlitieb za pokoj,
ktoré prvýkrát v roku 1986 zvolal pápež Ján Pavol II. v talianskom Assisi.

Okrem Komunity sv. Egídia, ktorá je už tradičným organizátorom stretnutia, sa na jeho príprave
podieľala aj Cyperská pravoslávna cirkev. Jej hlava patriarcha Chrysostomos II. slávil svätú omšu
spolu s prefektom Kongregácie pre východné cirkvi kardinálom Leonardom Sandrim. Vo svojej
homílii poukázal na zložitú situáciu na Cypre a pokoj označil za najvyššiu hodnotu. Na záver
dodal, že „slávením liturgie, hoci v odlišných jazykoch, potvrdzujeme jednotu vo viere a zväzok
lásky, ktorý je medzi nami.“ –dl–

 -

Hinduistickí extrémisti zničili kostol v Bombaji
India (18. novembra, RV/AsiaNews) – Skupina členov extrémistického hinduistického hnutia
Vishva Hindu Parishad v piatok napoludnie zdevastovala ďalší kresťanský kostol, tentokrát
v indickom meste Bombaj. Hinduisti vtrhli do vnútra a  veriacich vyháňali von. Správcu chrámu
reverenda Felixa Fernandesa surovo zbili a nechali ho ležať v bezvedomí na ulici.

Zástupca predsedu Komisie pre národnostné menšiny Abraham Mathai pre agentúru AsiaNews
následne uviedol, že tieto útoky budú pokračovať, kým polícia nezačne skutočné vyšetrovanie
vinníkov.
Podľa pomocného biskupa Bombaj Percivala Fernandesa majú tieto útoky jediný zámer-
vyvolávať strach medzi veriacimi a udržiavať ho v kresťanských komunitách.
Polícia už zatkla 20 ľudí, ktorí sa na útoku podieľali a začala vyšetrovanie prípadu. –dl–

 -

Filipínska mládež sa pripravuje na prezidentské voľby v roku 2010
Filipíny (18. novembra, RV/AsiaNews) – Katolícka vzdelávacia asociácia na Filipínach
usporiadala pre mládež manilskej arcidiecézy dvojdňový vzdelávací seminár o prezidentských
voľbách v roku 2010. Ako uviedol prezident Asociácie Mons. Gerry Santos, úlohou seminára je
zapojiť mladú generáciu do procesu sociálnych premien v krajine. Zdôraznil tiež dôležitosť



výchovy mladých k čestnosti a k rozpoznávaniu podstaty správneho riadenia štátu. Ako dodal „je
čas, aby dnes mladí vyjadrili svoje myšlienky a pocity o znepokojujúcej situácii v našej krajine
a aby podnikali kroky na pomoc k premene  našej krajiny.“ –dl–

 -

Na Slovensku dnes predstavia unikátny preklad “Komentárov k Starému zákonu”
Slovensko (18. novembra, RV) – “Komentáre k Starému zákonu. 1. zv. Genezis” – to je názov
publikácie, ktorá vychádza vo Vydavateľstve Dobrá kniha a ktorú dnes slávnostne predstavia vo
Veľkej sále Univerzitného pastoračného centra sv. Jozefa Freinademetza v Bratislave.

Publikácia je prvým vydaním ucelených komentárov k Svätému písmu, v ktorých čitateľ nájde
technické preklady hebrejského a gréckeho textu. S myšlienkou prišiel v roku 2004 františkánsky
kňaz Ján Peter Záň, ktorý projekt predložil Teologickej fakulte Trnavskej univerzity. Hovorí jeden z
autorov publikácie páter Peter Dubovský SJ, ktorý vyučuje na Pápežskom biblickom inštitúte v
Ríme:
00:01:21:60
Viac o publikácii a práci autorov sa môžete dozvedieť v našom dnešnom vysielaní v utorkovej
rubrike Očami viery, vedy a kultúry. –sg-
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Rubrika

Očami viery, vedy a kultúry: Komentáre k Starému zákonu, 1. zv. Gnezis - rozhovor s
jezuitským pátrom Petrom Dubovským00:10:58:97 “Komentáre k Starému zákonu. 1. zv. Genezis”
– to je názov publikácie, ktorá vychádza vo Vydavateľstve Dobrá kniha a ktorú práve dnes
slávnostne predstavili vo Veľkej sále Univerzitného pastoračného centra sv. Jozefa
Freinademetza v Bratislave.

Publikácia je prvým vydaním svojho druhu an Slovensku  - teda vydaním ucelených komentárov k
Svätému písmu, v ktorých čitateľ nájde technické preklady hebrejského a gréckeho textu. Na túto
tému sme sa rozprávali s jedným z kolektívu autorov – s jezuitským pátrom Petrom Dubovským,
ktorý vyučuje na Pápežskom biblickom inštitúte v Ríme. -sg-
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Vysielanie vo formáte podcast: 18. november 200800:14:38:66 Dnešné vysielanie vo formáte
podcast.


